
Δελτίο τύπου από το Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών

Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 11/2/2016 στο υπουργείο Εργασίας, η προγραμματισμένη τριμερής
συνάντηση μεταξύ του Υπουργείου Εργασίας, εκπροσώπων της ΜΕΤΚΑ και του σωματείου μισθωτών
τεχνικών, έπειτα από αίτημα του Σωματείου, για τις απολύσεις τις οποίες προχώρησε το τελευταίο
διάστημα η ΜΕΤΚΑ. Η εταιρεία έχει προβάλλει αστείες προφάσεις περί αναδιάρθρωσης της
εταιρείας, περικοπές λόγω μείωσης κερδών και περιορισμό του κύκλου εργασιών, ενώ σε όσους
εργαζόμενους αμείβονταν με μπλοκάκι δεν κατέβαλλε αποζημίωση. Στην τριμερή εκτός από τους
εκπροσώπους του σωματείου συμμετείχαν εκπρόσωποι από το Εργατικό Κέντρο Αθήνας και την ΓΣΕΕ.
Κατά την διάρκεια της τριμερούς συνάντησης, το σωματείο είχε καλέσει και σε παράσταση διαμαρτυρίας.

Από πλευράς του σωματείου μισθωτών τεχνικών αναδείχτηκε ότι η ΜΕΤΚΑ κατατάσσεται στις
ισχυρότερες κατασκευαστικές του κόσμου και τα οικονομικά της στοιχεία (καθώς και του ομίλου
Μυτιληναίου) κάθε άλλο παρά δείχνουν ότι δεν μπορεί να διατηρήσει το προσωπικό της. Επίσης, το
σωματείο ανέδειξε το γεγονός ότι μεγάλη πλειοψηφία των τεχνικών στην ΜΕΤΚΑ και τον όμιλο
Μυτιληναίου προσλαμβάνονται υπό το άθλιο καθεστώς του δελτίου παροχής υπηρεσιών και
υποχρεώνονται σε υπογραφή ατομικών συμφωνητικών. Έτσι οι εργαζόμενοι βαφτίζονται
«συνεργάτες», παρότι πρόκειται για σχέση μισθωτού με εξαρτημένη σχέση εργασίας, στερούμενοι
ασφαλιστικά και εργασιακά δικαιώματα ενώ η εργοδοσία γλυτώνει από τις υποχρεώσεις απέναντί τους,
όπως καταβολή εργοδοτικών εισφορών στα ασφαλιστικά ταμεία, αποζημίωση απόλυσης, άδειες,
δώρα, ωράριο, υπερωρίες, τήρηση των ορίων ομαδικών απολύσεων, κ.ά. κλέβοντας στην ουσία
σημαντικό μέρος του μισθού τους. Το σωματείο ζήτησε επίσης έλεγχο και ενημέρωση για τα στοιχεία που
αφορούν τους τυπικά μισθωτούς και τους εργαζόμενους με μπλοκάκι ενώ απαίτησε κανονικές προσλήψεις
για αυτούς τους εργαζόμενους.

Η εργοδοτική πλευρά αρχικά επιχείρησε να αμφισβητήσει το δικαίωμα του σωματείου να συζητά με την
ίδια για οποιοδήποτε θέμα συνεπώς και να προκαλέσει την τριμερή. Δήλωσε ότι το Σωματείο δεν αποτελεί
«οικεία συνδικαλιστική οργάνωση» και πως είναι αναρμόδιο να ασχολείται με τα όσα συμβαίνουν στην
εταιρεία!!

Για τις απολύσεις οι εκπρόσωποι της ΜΕΤΚΑ επικαλέστηκαν ότι δεν υπάρχει αντικείμενο συζήτησης: «λες
και δεν έχει δικαίωμα η εταιρεία να ασκήσει το διευθυντικό της δικαίωμα», όπως χαρακτηριστικά
ειπώθηκε. Παράλληλα ισχυρίστηκαν ότι οι απολύσεις δεν ήταν επαρκής αιτιολογία για να
συναντηθεί με το σωματείο, όπως ζητούσαμε σε κάθε κινητοποίηση διαμαρτυρίας του σωματείου στις
εγκαταστάσεις της εταιρείας. Οι εκπρόσωποι της ΜΕΤΚΑ ανέφεραν πως απολύσεις γίνονται σε όσους
έχουν προσληφθεί ως τυπικά μισθωτοί ενώ οι υπόλοιπες (των εργαζόμενων με μπλοκάκι) δεν είναι
απολύσεις εφόσον η φύση της εργασίας στις κατασκευαστικές και δη στη ΜΕΤΚΑ είναι τέτοια που οι
εργαζόμενοι τεχνικοί και μηχανικοί είναι «δεμένοι» πάνω στο έργο στο οποίο δουλεύουν και άρα όταν
τελειώνει σταματά και η «συνεργασία» ΜΕΤΚΑ-μηχανικού ή τεχνικού. Πρόσθεσαν μάλιστα πως θα
ακολουθήσουν κι άλλες αντίστοιχες «λήξεις συνεργασιών». Για το καθεστώς αμοιβής με μπλοκάκι
δήλωσε ότι το επιλέγουν οι ίδιοι οι εργαζόμενοι γιατί έτσι μπορούν να δουλεύουν και αλλού. Λες και
είναι δυνατόν συνάδελφοι που εργάζονται στο εξωτερικό (!) ή όσοι εργάζονται 10 και 12 ώρες ημερησίως
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να έχουν και άλλη απασχόληση… Της επισημάναμε ότι ακόμη και εάν συμβαίνει κάτι τέτοιο δεν
απαλλάσσεται η εταιρεία από την υποχρέωση να προχωρά σε κανονικές προσλήψεις για εργαζόμενους με
εξαρτημένη εργασία όπως οι δεκάδες μηχανικοί –τεχνικοί στην ΜΕΤΚΑ. Για τις επαναλαμβανόμενες
ανανεώσεις των ατομικών συμφωνητικών, και μάλιστα σε διαφορετικές εταιρείες του ομίλου
προκειμένου να κρύβεται η εξαρτημένη εργασία, η υπεύθυνη προσωπικού δήλωσε ότι δεν έχει κάποια
εύκαιρη απάντηση σε αυτό και πως πρέπει να κοιτάξει τα στοιχεία.

Από την πλευρά του υπουργείου ζητήθηκαν από την εταιρεία στοιχεία για τους 180 (σύμφωνα με
δηλώσεις της εταιρείας) εργαζόμενους με μπλοκάκι, τα οποία όμως αρνήθηκε στο σωματείο με την
αιτιολογία «προσωπικών δεδομένων» και δέσμευση της εταιρείας για συνάντηση με το σωματείο το
επόμενο διάστημα ώστε να συζητηθούν τα αιτήματα του σωματείου.

Επισημαίνουμε για μια ακόμη φορά ότι το κράτος και οι διαδοχικές κυβερνήσεις του κεφαλαίου κάθε
απόχρωσης, όπως και η τελευταία έχουν την πλήρη ευθύνη για την καθιέρωση και διεύρυνση στο
καθεστώς ευέλικτης εργασίας με το μπλοκάκι. Άλλωστε οι δικοί τους νόμοι κατοχυρώνουν τους
εργοδότες στη γενίκευση της ελαστικής εργασίας στον Κατασκευαστικό και Μελετητικό κλάδο εδώ και
15 χρόνια, ενώ το καθεστώς αυτό πλέον επεκτείνεται και σε άλλους κλάδους. Το αντιασφαλιστικό
έκτρωμα της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ –ΑΝΕΛ οδηγεί σε αβάστακτες ασφαλιστικές εισφορές, ενώ νομιμοποιεί
οριστικά την εργασία με το μπλοκάκι. Δε θα το επιτρέψουμε!

Το Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών δηλώνει ότι καμία απόλυση και κανένας εκβιασμός δε θα
μείνουν χωρίς απάντηση. Καταγγέλλουμε τις μεθοδεύσεις της εργοδοσίας της ΜΕΤΚΑ και του
ομίλου Μυτιληναίου. Καμία απόλυση.

Υπερασπιζόμαστε το δικαίωμα στη μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους, αξιοπρεπείς
συλλογικές συμβάσεις με ριζικές αυξήσεις στους μισθούς.

Απαιτούμε να καταργηθεί εδώ και τώρα το δελτίο παροχής υπηρεσιών στην εξαρτημένη
εργασία. Κανονικές προσλήψεις με συμβάσεις εργασίας αορίστου χρόνου.

Παλεύουμε για να μην περάσει η πρόταση της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ για την διάλυση της
κοινωνικής ασφάλισης και τα βάρβαρα μέτρα του τρίτου μνημονίου.


